

第一批次录取学校中的18所普通高中拿出招生计划的60%,分配到市区的所有初中学校,是为“分配生”。和往年相比,因为全面取消择校生,第一批次学校录取时只需要划统招招生录取线和分配生录取线。同时,分配生名额只面向初中学校,不具体到某个学生。 郑州晚报记者 张勤

第一批次18所普通高中 招生计划的60%依然招收分配生

什么分配生? 如何录取? 这些问题有必要再普及

关于分配生 分配生资格需要认定

根据郑州市中招政策规定,并不是所有初三毕业生都享有分配生资格。

◆具备分配生资格的学生分为以下两种情况:

第一种情况:具有郑州市区常住户口,在市(区)教育行政部门注册学籍,在学籍注册学校就读,初中阶段综合素质总评为合格等级以上的应届初中毕业生。

第二种情况:进城务工人员随迁子女,父母一方有合法职业和稳定住所(含租赁),且在郑缴纳社会保险1年以上(含1年),在市(区)教育行政部门注册学籍,在学籍注册学校连续就读3年,初中阶段综合素质总评为合格等级以上的考生。

各初中学校要在报名前,将本校具有分配生资格的学生名单在校内进行公示,接受监督。

◆第一批次的18所高中中招分配生

据了解,接收分配生的学校有:河南省实验中学、郑州一中、郑州二中、郑州四中、郑州五中、郑州回中、郑州七中、郑州九中、郑州十一中、郑州十二中、郑州十六中、郑州十九中、郑州四十七中、郑州外国语学校、郑州101中学、郑州中学、郑州市实验高中、郑州龙湖一中。

这些学校都在面向郑州市区招生的第一批次录取学校中,共有18所。

而享受分配生政策的学校为市区所有初中学校。

◆招生计划的60%是分配生和往年一样,今年普通高中招收分配生的比例是学校招生计划的60%。18所普通高中共有5580个分配生的计划。

分配生名额将具体到每一所初中,但是不具体到某个学生。

分配生名额是这样算出来的:初中学校分配生数=(每所高中分配生指标总数/市区应届毕业生总数)×各初中学校在籍应届毕业生数。

◆录取:只对填报第一志愿的考生有效

根据政策规定,分配生政策只对第一批次录取学校的第一志愿学校有效。

在该校录取分数线下50分的区间内,且不低于郑州市区普通高中最低录取分数线,按照该高中在其初中的分配生计划和第一志愿报考情况,从高分到低分录取。

开始录取时,市中招办按照各

学校招生计划内招生总数的40%划定录取分数线,分数线以下考生按照录取学校的分配生计划数及学生学业考试成绩从高到低录取。

分配生的录取分数线以初中学校为单位分别划分,依据各初中学校的分配生指标数,从高分到低分择优录取。若出现考生成绩并列,则同时被录取。

如果个别初中学校的分配生名额没有完成,空缺的计划转录统招生。

◆分配生能享受哪些政策优惠? 如何录取?

每年,对于分配生的名额分配和录取方法,很多家长总是感觉一头雾水。昨日,记者咨询了市中招办相关负责人,梳理出分配生的录取过程。

举例说明:

以2015年中招为例,小明是2015年郑州三中初三毕业生,当年,他的志愿学校是郑州一中和郑州二中。而去年,郑州一中、郑州二中在郑州三中的分配生计划分别是3个和2个。

第一步,先确定是否有资格。

根据政策,各初中学校要在中招报志愿前,将本校具有分配生资格的学生名单在校内进行公示,接受监督。小明名单正好在其中且无异议,这只是意味着小明有资格享受到分配生政策。

第二步,看小明的第一志愿。

分配生资格只对第一志愿学校有效。如果小明的第一志愿是郑州一中,第二志愿填报郑州二中,那只需要看郑州一中在郑州三中的分配生计划即可。

第三步:录取不看分。

以小明第一志愿报郑州一中为例,去年,郑州一中的统招生线为625分,如果小明的分数是625分或以上,则恭喜小明顺利被录取。

如果小明的分数低于625分,但分数正好在575分~624分之间,小明还是有机会被郑州一中录取的。因为这时候要开始录分配生了。郑州市中招办会把郑州三中第一志愿报考郑州一中,且中招分数在575~624分的学生分数从高到低排序。

因为郑州一中在郑州三中的分配生计划是3个,那么就从高分到低分按人头数3个,如果小明的成绩正好在前3名,那么小明就能顺利被录取,如果与第三名并列,则一并录取。相反,如果小明的成绩并没有在前3名,那么不好意思,小明就不可能被郑州一中录取,而是被转为第二志愿学校,看是否够其统招生线。

关于特色班 6类特色班的招生有规定

昨日,市中招办还公布了宏志班等班级的招生办法。

其中,宏志班、空军航空实验班和海军航空实验班、国际班都是面向全省招生。

经省教育厅批准的郑州九中校园足球实验班,面向郑州市招生。

天明基金资助生招生:郑州四中、郑州一〇一中学从按计划招生录取的学生

中选择家庭经济条件困难符合资助条件的学生,享受天明基金的资助。

天津南开中学招生:按照郑州市教育局和天津南开中学的合作协议,天津南开中学在郑州市招收40名学生,其招生工作由市教育局组织报名,根据学生中招考试成绩推荐,天津南开中学组织录取,在市区普通高中录取之前进行。

关于普通中专 应届生和往届生报名方式不同

市中招办规定,郑州市在籍就读的应届初中毕业生(含荥阳市、新密市、登封市、新郑市、中牟县、上街区的考生),已在中招考生网上完成注册报名的学生可在规定时间内凭“登录密码”登录“河南省高中阶段教育招生信息服务平台(zk.hagaozhong.com)”,按系统提示和要求完成中专考生志愿填报。

往届生和户籍在郑州市、在外地市借读返郑考试的学生均采用现场报名的方式。现场报名时须持以下证件:户口簿或身份证原件及其复印件;近期两英寸半身免冠彩色照片三张;2016年郑州市县(市、区)教育局体育成绩通知单。如果没有参加体育和理化生测试,现场报名时还要履行体育和理化生测试报名手续,在规定时间内参加相关科目考试,否则以上科目成绩按零分计算。

关于职业学校 中职院校招生范围最广

和普通高中、普通中专相比,中等职业学校的招生范围是最广的。

市中招办要求,全市各中等职业学校要多方组织生源。在认真做好招收应届初中毕业生的同时,继续面向往届初中毕业生、未升学高中毕业生、退役士兵、农村青年、农民工、生产服务一线职工、下岗失业人员等群体招生。

招生办法更灵活

据了解,报考郑州市中等职业学校的应届初中毕业生可以参加中招考试,也可以免试注册入学。

郑州市中等职业学校招生的其他对象,应直接到招生学校注册入学。

各校招收的高中毕业生原则上单独编班并缩短学制至1~1.5年,可免修部分公共基础课。学生修满教学计划规定的课程准予毕业。

各学校可采取集中录取、多次补录的方式进行招生,招生时间可分为当年秋季和来年春季两个时段。对于

严禁限制考生填报志愿

据了解,在生源范围内的考生,均有资格报考生源计划中的任何学校和专业,任何单位或个人不得以任何理由限制考生填报志愿或改动考生志愿。

考生填报志愿时,第一批填报“五年制”和“3+2”分段制专科招生计划,可选报两个志愿;第二批填报小中专招生计划,可选报两个志愿。

高中未录取可转报中专

如果报考高中而未被录取的考生,可以转报普通中专。这部分考生在8月上旬开始报名,报名时持2016年中招文化考试准考证、成绩通知单、本人户口簿或身份证原件及其复印件直接到普通中专学校报名。

不过,这部分考生只能参加未完成中专招生计划学校的招生录取。

春季招收的学生应单独编班,按照正常的教学进度安排教学。

报名方式分三种

报名时,参加中招考试的市区户籍应届初中毕业生采取网上报名方式。在郑务工人员子女及市区以外的考生可由考生或家长携带身份证或户口本到郑州市中招报名点办理报名手续。

不参加考试的往届初中毕业生、高中毕业生及其他招生对象可直接到本人所选择的学校登记注册。

录取途径更多样

在录取方面,报名注册学生多于招生计划或所设专业对文化课要求较高的学校,可通过考试择优录取;根据专业需要进行面试或专业加试的学校,可优先录取成绩优秀者(面试或专业加试的具体时间由招生学校确定)。

未被普通高中录取的考生,可持中招考试成绩通知单直接到本人所选择的职业学校登记注册。